

# РЕВОЛЮЦИИ

№ 64

Четверг, 17-го Августа 1917 г.

Цѣна 8 к.

Подписная цѣна на газету  
„ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ“:

съ 15-го авг. до конца года 6 р. 40 к.  
на 3 мѣсяца . . . . . 4 р. 30 к.  
на 1 мѣсяц . . . . . 1 р. 50 к.

ЦѢНА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ:

впереди текста за строку непарелю 40 коп.  
позади текста „ „ „ 25 коп.

АДРЕС КОНТОРЫ и РЕДАКЦИИ:

г. Томск, „Дом Свободы“. Телефон № 23.

**ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО.**

Сегодня, 17 августа 1917 года в семь с половиной час. веч. в манежѣ Общества Физическаго Развитія (Солдатская улица)

### состоится ЛЕКЦІЯ Я. БОГРАДА,

(меньшевика-интернационалиста), члена Красноярск. Районнаго Бюро на тему: „ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМ и ВОЙНА“. Послѣ лекціи дискуссія.

Плата за вход 30 коп., солдаты—15 коп. Билеты продаются в клубѣ социал-демократов (Набережная р. Ушайки, д. 6) и перед началом лекціи при входѣ. Томскій Комитет. Р. С. Д. Р. П.

В четверг 17-го августа в домѣ НАУКИ, в 7 часов вечера

### очередное засѣданіе

Центр. Бюро Професс. Союзов.

## Телеграмма.

СПЕЦИАЛЬНАЯ.

ОМСК.—Томскому Сов. Солд. Дел. В воскресенье состоялась грандиозная демонстрація при участіи Совѣтов и Областнаго Съѣзда Совѣтов Рабочих и Солд. Дел., при активном бойкотѣ группы эсеров Лозунги: Долга Государственную Думу, Государственный Совѣт, смертную казнь, ограниченія свобод; поддержка Совѣтам Депутатов в борьбѣ с контр-революціей; энтузіазм, буржуазія пряталась.

междусобную рознь. Надо надѣяться, что быть может дѣйствительно наступил момент, когда окажется возможным преодолѣть внутреннюю рознь. От имени первой Думы Набоков оглашаетъ заявленіе, в котором указывается, что для борьбы с переживаемыми бѣдствіями прежде всего необходима единая независимая, твердая и сильная власть, стоящая въ партіи и классовых различіях, при этом подчеркивается, что оборона страны—первая жизненная задача. Набоков добавляет, передушцы желают почетнаго мира, а почетным не может быть германскій мир, а только мир, который явится результатом побѣды Россіи с ея союзниками (аплодисменты).

Речь трудовика.

Трудовик передуец Семенов заявляет, что земельный вопрос должен быть разрешен в интересах народа в Учредительном Собраніи с тѣм, что бы интересы частны не обладали над интересами общими. Временное правительству дана власть. Его нужно поддержать, чтобы правительство могло выполнить свои задачи. Главная задача временнаго правительства—оборона страны.

Речь предсѣд. 2 й Госуд. Думы.

От имени второй Думы выступают Головин и Алексинскій. Первый находит, что есть одно требованіе, на котором могут сойтись всѣ партіи, а именно, что бы правительство обладало всей полнотой власти. Головин спрашивает, обладает ли оно той полнотой, и находит, что рѣчь Керенскаго, полная огня и силы, внушает сомнѣніе. Правительство свободнаго государства в силу каких ли обстоятельств вступило на путь суровых мѣр, а это свидѣтельствует, что сила и единство власти колеблется, поэтому нужно дать власти фундамент, в котором она нуждается а потому призывает выразить полное довѣріе временному правительству.

Речь Алексинскаго.

Алексинскій заявляет, что члены второй думы признают необходимым созданіе поддержки такой власти, которая руководствовалась бы слѣдующими условіями: продолженіе войны в единеніи с союзниками до полного изгнанія непріятельских войск в видѣ коалиціоннаго правительства національной обороны.

Чтобы предупредить гибель страны, надо организовать такое правительство, которое должно быть коалиціонным, ибо одним буржуазным группам не довѣрят рабочіе и крестьянскіе массы, а социалистическое правительство не может быть, ибо Россія—страна безконечно отсталая и не стоит наколунѣ социализма. Такое правительство может быть создано только путем взаимных иступок. Мы желаем, заканчивает Алексинскій, чтобы правительство было твердо, самостоятельно и независимо.

Речь Родичева.

Слово предоставляется предсѣдателю 3 ей думы Гучкову, который отсутствует. Выступает Родичев, заявляющій: старей власти, указывали, что Россія никому не простит мира в ничью, поэтому среди нас должно жить сознаніе, это потомство наше никому не простит мир в ничью, тѣм болѣе сдачи врагу. У нас есть

все, все для побѣды, но духа побѣды нѣтъ. Милліоны людей бредут, предавая русскую землю, русскую честь и свободу. Ликует враг, указывая на то, что принесла русскому народу революція, и предостерегает своих, чтобы не поступали так же. Нам нужно организовать единство духа, но Родичев, судя по тому, что видѣл на совѣщаніи, не находит здѣсь этого единства. Настал, восклицает Родичев, послѣдній, двѣнадцатый час! Там враг, голод, мор, гражданская война,— все это будет, если не сумѣете объединиться. Единство власти нужно, чтобы армія превратилась в единую силу. Нужно держаться стойко и Россія будет спасена.

Речь представителей духовенства.

Архiepишкю Платон заявляет, что взопел на трибуну для того чтобы сказать Россіи: не смущайся, дорога, не бойся родна! Господь с тобой! Язика тому назад Россія стояла на краю гибели. Тогда лучшіе люди дали своему избраннику самодержавныя права, цѣль Россія взяла в свои руки самодержавныя права и великую работу разрѣшенія великой задачи, но не должен потухать огонь государственнаго очага.

Представитель старообрядцев Сироткин указывает, что необходимо организовать свободные страны хлѣбом, ибо голод может растоптать добытую свободу.

Прохаско от имени союза евангельских христіан призывает повѣрить в невидимую силу и силу Россіи. Страна будет спасена.

Представитель старообрядцев Большаков оглашаетъ декларацию всего старообрядчества и обращается къ совѣщанію и правительству с призывом распорядиться срочно собрать хлѣб, необруанный на старообрядческих землях, и организовать его вывоз.

Речь первого солдата правительства.

Керенскій заявляет, что временное правительство признало нужным вызвать верховнаго главнокомандующаго и предложить ему възложить положеніе фронта и состояніе арміи.

„Ваше слово, генерал“, обращается Керенскій къ генералу Корнилову, котораго встрѣчаетъ громом аплодисментовъ весь, кромѣ части лѣвых. С мѣг раздается возгласъ: встайте!

Никто не встает.

Возгласы: холопы!. Подымается шум.

Керенскій просит сохранять спокойствіе и выслушать перваго солдата правительства с уваженіем.

Корнилов привѣтствует временное правительство и государственное совѣщаніе от лица дѣйствующих армій и выражает сожалѣніе, что не может привѣтствовать от лица всѣх армій, ибо не увѣрен, что русская армія исполнит без колебанія долг пред родиной. Говорю о своей телеграммѣ по поводу возстановленія смертной казни, Корнилов замѣчает что она внесла нѣкоторое ослорвленіе в армію, хотя разрушительная пропаганда продолжается. Корнилов приводит примѣры развала арміи и произвола темноты и хулиганства. Корнилов заявляет, что анархія в арміи будет подавлена, но угроза для Румыніи, Риги по дорогѣ къ Петрограду наидо. Армія должна быть возстановлена, ибо без нея нѣтъ спасенія родины, нѣтъ свободной Россіи. Необходимо принять мѣры, предложенныя мною правительству—спяніе арміи желѣзной дисциплиной и единой, непреклонной волей. Предоставленіе соответственной власти начальникам, офицерам и унтер-офицерам. Внутренняя работа солдат во имя борьбы с эпидеміей. Поднятіе престижа офицеров и увеличеніе матеріальнаго их положенія. Приданіе дѣятельности комитетов характера хозяйственнаго без вмѣшательства в вопросы выбора начальников и распоряженій военных. Наложеніе тѣла желѣзнодорожнаго продовольственнаго и других. Необходимо экстренное вмѣшательство правительства,

чтобы довести значительное пониженіе производства всего необходимаго снаряженія арміи до максимальных размѣров и улучшить положеніе воздушнаго флота. Если суждено недоѣдать, пусть недоѣдает тыл. В заключеніе Корнилов выражает увѣренность в незамедлительном проведеніи в жизнь указанных мѣр, въ зависимости и давленія неудач на фронтѣ. Въра в геній и разум народа дает основаніе вѣрить в боеиспособность арміи и в свѣтлое будущее родины. Необходимо рѣшительное, непреклонное и твердое проведеніе намѣченных мѣр (аплодисменты).

Речь контр-революціоннаго казака.

Представитель областных организацій свѣта казачьих войск генерал Каледин, встрѣченный и все время перерываемый аплодисментами, заявляет, что казачество стояло на общенациональной точкѣ зрѣнія с глубокою скорбью отмѣчаетъ классовую партійную политику, пренебрегающую над общими интересами. Каледин вѣрит и привѣтствует рѣшимость правительства освободиться от давленія партійных и классовых организацій, приведших страну къ гибели. Свободное казачество не опынено свободой, спокойно воплотило свободу в жизнь и, создавъ демократическое войсковое правительство сочетавъ свободу с порядкомъ. Казачество с гордостью заявляет что казачьи полки не знали дезертиров, защищали и будут защищать очизну и свободу съ превѣріем отбрасывая обвиненія в реакціи и контр-революціи. Казачество заявляет, что минуту смертельной опасности ролны готовы с оружіем в руках на пользу брата и внутри къ борьбѣ с измѣной и предательством. Каледин объясняетъ появленіе лозунга, объявляющаго казачество в контр-революціонности, защитниками анархій, правительства и братанія—Казачество в виду грозной опасности призываетъ живыя силы и об-ѣдненію, къ труду и самопожертвованію во имя спасенія родины и предлагаетъ салдующія мѣры: армія въѣ политики, полное запрещеніе митингов и собраній арміи, упраздненіе всѣх совѣтов и комитетов (шум слѣва, аплодисменты справа), как в тылу так и на фронтѣ, кромѣ полковых, ротных, сотенных и батальонных со строгим ограниченіемъ прав и обязанностей им в области хозяйственных распоряженій; пересмотръ декларациі солдата-гражданина (шум, аплодисменты); установленіе в арміи дисциплины и укрѣпленіе рѣшительными мѣрами тыла и фронта; возстановленіе дисциплинарныхъ начальников (бурные аплодисменты справа, шум и смѣх слѣва); возстановленіе дѣйствительно твердой власти в опытных и умѣлыхъ руках, не связанныхъ партійными программами комитетов и совѣтов. „Источникомъ суверенной власти является всенародная воля, а не воля отдѣльных партій и групп. Казачество требует, чтобы во время подготовительной работы выборов в Учредительное Собраніе правительство приняло мѣры в дѣлахъ правдыности и законности выборов на всемъ пространствѣ Россіи. Мѣстом Учредительнаго Собранія должна быть Москва по своему историческому значенію и центральному положенію. В интересах спокойной работы казачество обращается с призывом къ правительству использовать весь народ и всѣ жизненныя силы всѣх классов и все что может дать родина для спасенія отечества (бурные аплодисменты).

Просьба Керенскаго.

Керенскій вторично предлагаетъ воздержаться от каких бы то ни было оскорбительных или одобрительныхъ восклицаній. Керенскій заявляет, что правительство желает выслушать свободное и открытое мнѣніе всѣх присутствующих, и имѣет достаточное спокойствіе и преданности родинѣ. Керенскій просит помнить, что совѣщаніе создано правительством, и не должно в настоящемъ моментѣ обращаться с требованіем къ новому правительству (аплодисменты).

Пуринскій съ мѣст: Мы на родинѣ стов у правительства!

Речь Чхеидзе.

Чхеидзе, встрепенувшись аплодисментами лбых, при возгласах: „Да здравствует вождь русской революции!“, заявляет: „Я вынужден, не смотря на указания предыдущего оратора на необходимость немедленного упразднения Сов. Деп., выступить от имени Центрального Исполн. Ком. Сов. Деп. и Исполнительного Комит. Об-единенных общественных кооперативов и фронтных организаций и ряда других.

Чхеидзе начинает свою речь указанием на громадную опасность, переживаемую родной во всех областях. В этот момент демократия свидетельствует твердую решимость не останавливаться ни перед какими жертвами для спасения страны и революции. В лиц советов революционная демократия поддерживает всякую власть, способную охранять интересы страны и революции. Далее Чхеидзе оглашает составленную всеми представляемыми им демократическими организациями официальную декларацию, указывающую на возможность возрождения армии и страны и спасения России и Революции только при деятельном участии революционной демократии, неотделимой от революционной страны. Страну можно вывести из трагического положения и спасти от натиска внешних и внутренних врагов только опирающейся на силы многомиллионного народа. Всякая попытка разрушить демократические организации, вырвет пропасть между ними и властью. Сдвигать власть оружием имущих классов—измена революции и предательство родины. Об-единенная революционная демократия считает, что жизненные интересы страны и революции требуют неотложного применения ряда мѣр во всех областях, в частности монополии хлеба, твердых денег на сельскохозяйственные продукты, снабжение деревни произведениями промышленности, контроль над производством, вмешательство в руководство предприятиями вплоть до государственного синдицирования и трестирования, монополизация и охрана труда, учреждение бирж труда, и примерительных камер, введение трудовой повинности всех классов, установление правильного подоходного налога, налога на военную прибыль, наследственного обложения, налога на прирост ценностей и предметы роскоши, рѣшительные мѣры принудительного размышения займов, строгий контроль кредитных учреждений, планомерное урегулирование земельных отношений при содействии мѣстных комитетов, разграничение прав и обязанностей командного состава и комиссаров армейских организаций, демократизация мѣстных самоуправлений и признание за всеми народными права на полное самоуправление и так далее.

Чхеидзе заканчивает призывом к поддержке обещанного полномочия правительства. Власть, пользующая доверием народа,

оправится с предстоящими тяжелыми задачами для закрѣпления фактически провозглашенной народом демократической республики России (бурые аплодисменты).

Мелкая речь до перерыва.

Маркушин и Кондратьев от советов краев, центрального комитета крестьянских депутатов и Пономарев от всероссийского крестьянского совета присоединяются и декларация советов. Россия нуждается и декларация советов свободную Россию от династии Романовых.

Профессор Гримм от имени академической группы оглашает декларацию о необходимости твердой власти и привлечении в состав правительства представителей науки для сохранения культуры и ряда культурных мѣр.

Представитель учительского союза Болотаров считает необходимым указать, что широкое просвещение народа залог успеха производства свободы.

Мишкин и Явнин от лиги равноправия женщин вставают также на твердую власть. Декларация заявляет готовность женщин на трудовую женскую повинность и заявляет от имени женщин и матерей, которым мир больше нужен, готовность принести всякие жертвы для достижения почетного мира.

Керенский об являет перерыв до вечера. В концѣ дневного засѣдания прибыла министр иностранных дѣл Терещенко.

Речь Гучкова.

Послѣ перерыва Керенский предоставляет слово бывшему председателю третьей Думы Гучкову, встречаемому аплодисментами справа.

Гучков указывает на исполнение полугодичных переворота, закончившаго процесс старой власти, и подробно излагает историю событий революционных мѣсяцев. Он касается надежд, возникших в народѣ, которые по его мнѣнию оказались растоптанными, а вѣра одеванной, поэтому понятие болѣзненный, почти истерической привязанности правительства к народу по поводу о войнѣ. Гучков говорит: „Мы воюем еще хуже, иногда совсем не воюем и идем к проигрышу войны, кризис надвигается в разных областях, снабжение армии затрудняется, грозит крупное народное бедствие, крах финансовый совершился, органы самоуправления обанкротились, в общественной атмосферѣ накаливается тревога и недоверие, а в центрѣ стоит русская государственная власть. Задача момента—оздоровление власти. Власть болѣе тѣм, что ей нѣтъ, она—тѣнь власти (аплодисменты справа). Власть пытается быть полезной, но это не власть. Вина общества, что руководящие круги не взяли на себя самостоятельное руководство переворотом, а только присоединились к демократии. Исключили культурные элементы, а оставшая демократия деспотически опекала официальную власть. Власть

принадлежит безответственным лицам, а ответственность лежит на людях без власти. В этом первопричина слабости власти и безнадельность попыток создания сильной власти. (Срок предоставленный Гучкову истекает, Керенский предлагает прекратить. Гучков подчиняется. Справа возглас: почему Чхеидзе предоставили больше? Караулов с ложи кричит: потому что Чхеидзе говорит не как депутат думы.

Речь Шульгина.

Большую речь произнесит депутат Шульгин, отбѣгавший попытки спасти революцию и бороться с контр-революцией без видимой причины. Гѣтъ опасности ни той, ни другой. Настроение всех изменилось. Причина три ошибки логического мышления в видѣ стремления управляться через выборные комитеты и требование неограниченной власти при признании самостоятельной Украины и так далее.

Шульгин, заканчивая говорит о Киевских украинцах, ненавидящих малороссов. Завлечение Шульгина в качествѣ представителя Киева вызывает шум.

Голоса: кто уполномочил?

Шульгин поправляется и говорит: от лица 25000, письмо которых я получил, от их имени говорю: Жители края желают держаться с Москвою крѣпкой союз (единодушное браво). Шульгин просит не смѣшивать этих людей, как сдѣлал это Петроград, с украинцами, ибо это их оскорбляет (аплодисменты).

Речь Маклакова.

Депутат Маклаков заявляет себя сторонником единения и противником партийной борьбы. Если слова правительства: довести войну до почетного мира—действительная программа, то возможно соглашение на этой почвѣ. Маклаков признается в ошибках, сдѣланных многими группами, и откровенно сознается, что у него гѣтъ вѣры, что правительство доведет программу до конца. Несмотря на диктаторскую власть, правительство не свободно. Тревога естественна, когда в рядах правительства вчерашние пораженцы (шум на левой, крики: довольно! на правой бурные аплодисменты, возгласы долой Чернова!). Да здравствует мужицкий министр! аплодисменты, Керенский призывает к спокойствию).

Наконец, продолжая, снова говорит о пораженцах в рядах правительства (слѣва слова шум).

Керенский просит Маклакова не злоупотреблять свободой слова.

Маклаков заявляет, что считает неудобным спорить с председателем (аплодисменты) Маклаков просит не мѣшать ему и продолжает; если не возродят дисциплину в армии, то нѣтъ войны и смѣшно говорить о почетном мирѣ. Дисциплину в армии нельзя восстано-

вить криками. В армии должна быть единая настоящая власть, ведущая войска в бой. Нѣкоторые думали Циммервальд приведет к миру без войны. Перед нами дилемма: или армия будет заниматься политикой или повиноваться вождям. Из этой дилеммы нѣтъ выхода. Шаг наполовину выигран не спасет. Правительство должно сдвигать армию армией. Правительство, однако, не дерзает идти против политических партий.

По мнѣнию Маклакова разуха будет продолжаться наступит контр-революция, если во внимание не будет принята воля истории. Россию губит масса институтов и многовластие (аплодисменты). Никакия усилия не помогут. Необходимо, чтобы страна утѣрвала в способность правительства повести к побѣдѣ. Правительство должно опираться не на резолюции партий, а на защищающем страну фронтѣ. (Часть собрания устраивает Маклакову шумную овацию).

Речь Церетелли.

Церетелли, в большой рѣчи полемизируя с Маклаковым, говорит об организующей вождѣ демократических организаций и настаивает на необходимости сохранения их, как единственной опоры власти.

Церетелли говорит двойной срок и кончает при громѣ аплодисментов большинства.

Речь Родзянко.

Родзянко, встрепенувшись аплодисментами, излагает историю революции, останавливается на декларация главы правительства, говорит об ужасном положении родины и объясняет свое отношение и шаги в революционные дни. Родзянко обвиняет правительство в слабости власти и рѣшительности. В виду окончания срока Родзянко сокращает рѣчь и хочет огласить резолюцию четвертой Думы. Родзянко не успевает прочесть резолюцию. Несмотря на заявление Керенского, что он берет на себя несправедливость по отношению к другим ораторам и предоставляет председателю Думы время для оглашения резолюции, Родзянко отказывается воспользоваться нарушением закона. (Шум, аплодисменты).

Керенский просит впрѣд включить декларацию в назначенное время.

Речь Милокова.

Милоков, отбѣгав Церетелли, перечисляет ряд крупнейших ошибок, допущенных с его точки зрѣния органами революционной демократии, и доказывает правильность позиции своей партии, искренно желавшей поддержать революционную власть временного правительства. Оратор осуждает, что революция явилась слѣдствием организованной побѣды крайних лѣвых течений, считая, что главным источником революционной побѣды была Государственная Дума. Затѣм Милоков перечисляет проявленія слабости и зависи-

Отчетописец „Сиб. Жизни“--прапорщик М. Б.

„Всем и каждому давно уже известно“—так начинает его благородие г. прапорщик И. В. свой отчет о гарнизонном собраніи г. офицеров 7 августа, в „Сиб. Жизн.“ (№ 174).

Позволю и я себя напомнить о том, что уже давно известно всем и каждому, а именно—отчеты должны соответствовать действительности, они должны описывать то, что на самом дѣлѣ происходит. В противном случаѣ они—в зависимости от преслѣдуемых ими цѣлей—являются либо злостной клеветой, либо простой ложью.

Наш же „отчетописец“, посвященный в тайны „ухаживаній солдат за кухарками“, еще, повидимому, не знает этой уж давно—поморяем—всем известной истинны. А он пишет отчет о гарнизонном собраніи, который начальник гарнизона по прочтении его подчеркнул 7—8 мѣст, являющихся по его утверждению, извращением действительности, а один из членов Гарнизоннаго Совета пошел еще дальше: назвал отчет злостным вымыслом.

Впрочем противорѣчія злѣбѣтъ: начальник гарнизона стал проверять каждую строчку, каждый сообщенный факт—и подчеркнул только то, что совершенно искажено. Член же Гарнизоннаго Сов. исходил из впечатлѣній, которое „отчет“ производит, из того, что является, как сказать, „лучше“ его—и по справедливости, прилагая его к категоріи злостных вымыслов.

редают в таком освѣщеніи, что в результате получается одна ложь.

Какое же впечатлѣніе получается от этого отчета?—Отвѣтъ один: революція извратила солдат—они „занимаются безцѣльным хожденіем по базарам, улицам, лучшим сѣмьям, слушаніем малограмотных митинговых ораторов до ухаживанія за кухарками“ А г. офицеры, вродѣ, скажем, нашего прапорщика?—Они остаются на высотѣ своего положения. За ними числится только одна слабость: они до сих пор старались воздействовать на распушенных солдат только воззваніями и призывами, что, конечно, никакого успѣха не имѣло. Наконец,—вѣдь всему есть конец—рѣшили перестать мандалыничать с солдатами, издали строгий приказ—и пошло все благополучно.

Вот какое впечатлѣніе получается от правдиваго отчета г. прапорщика И. В.

Правда ли это или ложь?—Каждый, мало-мальски знакомый с дѣлом знает, что это сплошная ложь да еще клеветническаго характера.

Часть—завѣтъте, только часть—солдат заманилась безцѣльным хожденіем по улицам и базарам. А часть опять таки только часть—офицеров чѣм занимались?—Если г. прапорщик писал бы настоящій отчет, то он своих читателей не ввел бы в заблужденіе—и дал бы правдивый отвѣтъ. Эти г. офицеры занимались безцѣльным высказываніем в кофѣйных, ресторанах, биллардных. Во всяком случаѣ это было столько в ротах, сколько и солдат.

Солдаты ухаживали за кухарками

г. офицеры за барышнями. Что же давно известно, что „на вску на чѣтъ товарища нѣтъ“ Вдобавок куда нашим „темным и нечѣжественным“ солдатам до „свѣтлокурных“ и тембровых“ барышень.

Солдаты слушают безграмотных митинговых ораторов. А г. офицеры?—Не слышно, чтобы среди г. офицеров мѣстного гарнизона кипѣла культурно-просвѣтельная, общественно-политическая работа, чтобы перед ими выступали уж черезчур грамотные ораторы.

Слѣшим оговориться. Мы говорим о господах офицерах, которых „отчетописец“ противопоставляет не-господам солдатам. Что касается товарищей офицеров, то они образуют одну дружную семью с товарищами солдатами. Работают вмѣстѣ в Гарнизонном Сов. в лекторских комиссіях, в школьных и еще во многих.

Далѣ, мы вообще не настроены противопоставить солдат офицерам и обратно. Мы знаем, что и среди тѣх, и среди других есть много самоотверженных людей, которые за эти пять мѣсяцев революціи работали, не окладя рук, выходясь прямо из сил, над укрѣпленіем новаго строя; всѣми силами боролись со всякими неурядицами в ротах, всемирно стрѣмились к созданию новой, сознательной дисциплины среди войска.

Но опять-таки как среди тѣх, так и других есть много, которые посмотрѣли на революцію, как на освобожденіе от всѣх обязанностей, как на предствленіе полной свободы дѣйствій в своих личных интересах. Не одни солдаты прибѣжали в роты только за жалованьем, оно—исключительно оно—напоминало многим г. офицерам об их связи с ротами.

Последній приказ, вслѣдствіе котораго все свѣтъ пошло к лучшему, был издан

Гарнизонном Сов., т. е. учрежденіем, которое состоит из одинаковаго числа солдат и офицеров. Если, стало быть, этот приказ „свѣс“ волеженіе, то это не может быть приписано одним офицерам, а лучшей части офицерства и солдат.

Прапорщик И. В., так хорошо освѣдомленный, повидимому, насчет „ухаживанія солдат за кухарками“, не знает или дѣлает вид незнающаго о составѣ и роли Гарнизоннаго Сов. Последній избирается Советами Солдатских и Офицерских депутатов и без них никаких важных рѣшеній не принимается. И сласительный приказ был издан в вѣдѣма и согласія обоих советов.

Впрочем, дѣло вѣдь не в прапорщикѣ И. В.—ему никто не стал бы возражать. Кто станет говорить с человеком, который, бросая такіа тяжкія обвиненія солдатам мѣстнаго гарнизона и их организациям, не считал нужным подисать полностью свою фамилию. Если же мы считаем нужным объясниться, то это только потому, что он само, „страшно“ издал свой отчет о гарнизонном собраніи г. офицеров. Он прикрывается за авторитетным учрежденіем—вот какал дерзость! На такой подвиг солдат, ухаживающій за кухарками, никак-ей, ей-не способен!

Мы вѣрваем, что Сов. Офицерских депутатов не оставит злоупотребленія его именем без вниманія, а даст надлежащій отпор—расскажет, что на самом дѣлѣ происходило на его засѣданіи 7 августа. Вѣдь нельзя же допустить, чтобы у массы солдат осталось впечатлѣніе, что т. т. офицеры присоединяются к гравѣль против них, которая ведется систематически, изо дня в ден, на страницах известнаго газет.

К такому принадлежит и Сибирская „Жизнь“, которая завела у себя даже те-

мости временного правительства от партий и союзов и говорит, что партия кадетов дает Керенскому доверие, которого он ищет, и идет на совместную работу, для которой он приглашает, не ставя условий и без споров, но ждет, как исползовано будет это доверие и готовность союзов работать.

**Черетелли говорит во второй раз.**

Милкову отбывает снова появившийся на трибунах Черетелли, которому передали слово другие представители Сов. Деп.

**Пред закрытием заседания.**

После полудневной перерыва выступают представители адвокатуры, трудовой интеллигенции, учащих воинов, георгиевских кавалеров, почтово-телеграфных служащих. Муниципальная группа, московский Гуму Руднев председатель Петроградской Думы Исаев и эсеровый московский Астров. В час ночи Керенский объявляет, что заседание закрыто до утра.

**Московское совещание.**

Итак встреча Керенского с живыми силами страны состоялась. Министр президент провознес первую речь, и речь эта чрезвычайно характерна.

Вся она заострена против „врагов революции“ слова. Конечно, само понимание слова „враг революции“ у Керенского сильно отличается от общепринятого в самой революционной среде.

Зато оно так удивительно схоже с словом „враг порядка“, как его употребляло в своих официальных сообщениях старое царское правительство.

Керенский провознес цыблую обвинительную речь против этих посягателей на революцию слова, сиречь большевиков.

Он грозит пустить против них в ход весь авторитет государственной власти. Он обвиняет их преступниками. Он грозит им репрессиями, которые не уступят самодержавным скorpionам.

И передвиг произносится эта речь? Перед аудиторией, в значительном большинстве состоящей из представителей буржуазии всех отбунков.

С кадетами, октябристами и националистами (на совещании присутствуют представители всех 4 дум) собирается Керенский охранять революцию.

С притворными сторонниками нового строя собирается он спасать завоевания революционного народа.

И от кого он собирается эти завоевания охранять? От самого вбрного и преданного делу революции класса, от революционного пролетариата.

Из рядов торгово-промышленников, представителей на съездах, раздавались еще недавно такие лестные эпитеты по адресу ру-

ководителей Советов, как проходимцы, политические шарлатаны.

Керенскому, однако, то не помешало призвать этих же господ на совещание. Очевидно, с ними он считает возможным говорить и договариваться.

Для пролетариев же охваченных жаждой мира и стремящихся к прекращению кровавой бойни, он не находит иного слова, как преступники.

Солдат, неуяснивших себя толком, во имя чего их послали в наступление, он называет изменниками и трусами.

Для буржуа же, храбро наступающих на завоевания революции, на карманы обывателей, он не находит ни одного слова упрека.

Равнение на право-вот, что прохидит красной нитью через всю речь Керенского.

Но Керенский ошибается в спасительности такого дозуга, как он ошибся в отбунке перспектив наступления от 18 июня.

Нам снова обещается война, и снова раздается ключ: до конца мы воевать можем и должны.

Во имя священного единения со счетов сбрасывается пролетариат.

Но устрояя пролетариат от активного и творческого участия в деле создания нового строя, усердные гонители большевиков топтают само дело революции.

Как бы рабочим и солдатам не пришлось дорого расплатиться за эту новую попытку спасти революцию при помощи явных и скрытых контр-революционеров! Вдь эта попытка заранее осуждена на неудачу.

Революционные рабочие и солдаты должны сконцентрировать всю свою энергию, проявить максимум хладнокровия и сдержанности, что бы не дать себя провоцировать на новое преждевременное выступление против московских спасателей отечества.

Из ближайшая задача—разаблачать новый курс, показать, что он губит революцию.

За несколько дней до революции кадеты и иже с ними заклинали революцию, Но революция встаетки грянула вопреки их хотвню и их рвчям.

Рабочие и солдаты хорошо знают, по какому пути им идти.

Их не смутит потому, ни закрытие газет интернационального направления, ни травля, ни аресты, посылавшиеся теперь на них, как из рога изобилия.

В предвзвии нового краха политики соглашения смыкайте твеныи свои ряды, истинные сторонники революции.

Ни хлеба, ни мира, ни свободы вы с этой стороны ожидать не можете.

Отказ от политики соглашения с буржуазными партиями—вот наше требование. Это и только это может приблизить нас к действительному осуществлению наших дозугов.

Совещание же в Москвѣ есть шаг назад от такого осуществления.

И. В.

**Телеграфное агенство на московском совещании.**

„Черетелли—говорится в сегодняшних телеграммах полемизировал с Маклаковым, настаивая на необходимости сохранения их (демократических организаций)..“

Черетелли говорил двойной срок.

Но что же он говорил? Какие доводы он выставил против кадета Маклакова?—Почему рѣчь послѣдняя передана, а возражения на нее остались гдѣ-то на „храненіе“?

Черетелли говорил двойной срок, т. е. в два раза больше, чѣм полагалось. Стало быть, совѣщаніе нашло возможным дѣлать для него исключеніе в виду того, нужно полагать, большого интереса, который его рѣчь имѣет. Ну, а телеграфное агенство?

Оно тоже дѣлает исключеніе для Черетелли, задерживает его рѣчь только для себя, должно быть, по тому же мотиву—вслѣдствіе большого интереса этой рѣчи для... народных масс.

Совсѣм по старому! Во времена „блаженной памяти“ бывшего царя Николая рѣчи борозд за народное благо, произносились в единственном доступном тогда мѣстѣ, в Государ. Думѣ,—задерживались телегр. агент., либо совсѣм не предавались гласности, либо отсрочивались, пока онѣ теряли характер повизны. Впрочем, уже давно было сказано: в старые мѣха нельзя лить новое вино. Весь аппарат телеграф. агенства остался прежним; остались и прежніе навыки, и прежніе приемы.

Что перед нами опредѣленная, традиционная политика,—сомнѣваться не приходится. Здѣсь не случайная ошибка. Черетелли даже два раза говорил—и содержание его обих рѣчей осталось в контролѣ агенства. Какая уж тут случайность! Вдь рѣчи даже второстенных ораторов передали болѣе или менѣе подробно.

Винуют—мы не совсѣм точно выразились: это не вопль по—старому. В старыи времен задерживались революционныи и даже оппозиционныи рѣчи, т. е. рѣчи, направленные против правительства. Теперь же передаются с быстрой молніи рѣчи Гучкова, Маклакова—явных и скрытых противников временнаго правительства, а рѣчи его сторонников зачитываются... одним телеграфным агенством.

Слншком уж большая „преданность“ со стороны агенства временному правительству!!

**Съездъ Транспортныхъ и Транспортно-техническихъ Комиссій.**

I.

12 августа в 7 вечера в „Домѣ Свободы“ открылся съездъ транспортныхъ и транспортно-техническихъ комиссій всѣхъ участковъ Томской жел. дор.

Съездъ созванъ Томскимъ Окружнымъ Комитетомъ.

Явились всего 24 челоѣка, в том числѣ делегаты от Советовъ и профессиональныхъ союзовъ желѣзнодорожниковъ и углекоповъ. Вот имена членовъ съезда\*)

Из явившихся 19 с рѣшашими головами и 5 с совѣщательными. Собраніе, однако, рѣшаетъ дать всѣмъ присутствующимъ право рѣшашаго голоса.

Послѣ непродолжительныхъ преній прнятъ слѣдующій порядокъ дня:

- 1) доклады с мѣст,
- 2) новышеніе провозоспособности Томской дороги,
- 3) Урегулированіе товарнаго движенія,
- 4) и 5) мѣры по охранѣ дороги, подвѣннаго состава и т. д.
- 6) о военно-народной охранѣ,
- 7) о снабженіи углемъ Омской ж. д.
- 8) общесибирскій съездъ транспортныхъ ком.
- 9) Реорганизация трансп. ком. на мѣстахъ,
- 10) о пользованіи Службы вагонами,
- 11) о взаимоотношеніяхъ между рабочими и управл. дороги.

Собраніе подъ предѣлательствомъ Ка-

\*) Кобыльскій, Пурецкій, Скаворин, Медвѣдѣв, Карякин, Рогожин, Ярославцевъ, Поповъ, Бехтеревъ, Бураскин, Соколинскій, Калашниковъ, Тураловъ, Бекаровскій, Гриншпн, Богданъ, Орловъ, Коголь, Коржадскій, Рунтъ, Левинга, Рубин, Шалевъ, Харитоновъ, Ляминскій.

Рубин от Ц. Б. профессоръ словозв. Томска, Калашниковъ отъ Томскаго Совета Раб. Должност.

лашниковъ приступаетъ къ обсужденію порядка дня.

Во всѣхъ докладахъ раздаются жалобы на неблагоустроенность нашего желѣзнодорожнаго хозяйства.

Новониколаевскій делегатъ жалуется на плохое снабженіе углемъ его участка. В самомъ Новониколаевскѣ запасовъ угля имѣется лишь для на 1 1/2, в Кайнскѣ на 1 1/2, в Омскѣ всего на 1 день.

Случись какая нибудь заминка в доставкѣ угля, какое нибудь крупное крушеніе, и вся дорога станетъ.

Представитель со станціи Болотное жалуется на недостаточность путей и плохую подачу угля.

Представитель со станціи Тайга говорит о затрудненіяхъ при передачѣ угля. Нехватка в паровозахъ, лучшіе паровозы отправлены в командировку еще до войны.

Выступали еще с докладами делегаты со ст. Боготола, Красноярска, Иланская, Нижнеудинска и Иннокентьевской.

Жаловались на плохое качество угля, на неурегулированность движенія. Плохое качество угля отражается на состояніи паровозовъ.

Вообще больныхъ паровозовъ, т. е. паровозовъ, нуждающихся в капитальномъ ремонтѣ, всюду довольно замѣтныи %о (Счастливое исключеніе представляетъ собой ст. Боготол). Такъ по докладу делегата с Нижнеудинска %о больныхъ паровозовъ по мѣсяцамъ с. г. колеблется так:

Апрѣль	18%о
Май	19 „
Іюнь	22 „
Іюль	22 „

Несвоевременная подача паровозовъ, нехватка ихъ разстраиваютъ движеніе, поѣзда гускаются пачками.

И капитальный и текущій ремонтъ затрудняется недостаткомъ рабочихъ рукъ.

Особенно острая нужда ощущается в квалифцированныхъ рабочихъ. Нижнеудинскій делегатъ жалуется на отсутствіе слесарей, которымъ можно дать отвѣтственную работу. Иннокентьевскій делегатъ говорит о нехваткѣ токарей и мѣдника и т. д. Администрация не вездѣ считается с тѣми обстоятельствами, что спеціалистовъ можно привлечь хорошей заработной платой.

Плохо еще поставлено дело сбора вслжаго дома, а это очень важно, т. к. всюду и вездѣ ощущается недостача в разнаго рода матеріалахъ, ремонтныхъ средствахъ и т. д.

Делегатъ со ст. Красноярскъ указал на недостаточность надзора за цѣлостью желѣзнодорожнаго имущества. Похищаются рукава, приспособленія к тормазамъ Вестингауза.

Указывается в преніяхъ, что пропжа эта преисходит в болышинствѣ случаевъ при подачѣ вагоновъ на коши для пріемки угля.

Значительный интересъ представлял докладъ представителя профессиональнаго союза горнорабочихъ с Анжерскихъ копей.

Делегатъ союза далъ подробную цифровую справку о добычѣ угля за 7 мѣсяцевъ 1917 г. и производительности труда одного горно-рабочаго.

Добыча по расчету одного рабочаго с января по іюль с. г. действительно пала с 38 пудовъ до 31 пуда.

Причины этого не в лѣтніи рабочихъ, а в недостаткѣ опытныхъ рабочихъ. Призванные на военную службу, они были замѣнены призланными с фронта военно-обязанными. Послѣдніе к труду шахтера непривычны и от работы под землей сплешь и рядомъ отказываются.

Комплектъ рабочихъ искусственно увеличивается зачисленіемъ в списки рабочихъ укляющихся отъ военной повинности кучиковъ и торговцевъ.

Эти фиктивные рабочие отбываютъ 2—3 поденщины и потомъ исчезаютъ изъ шахт.

Отражаются на производительности труда и низкіе расцѣпки и отсутствіе квартиръ.

Рабочія ютятся по 13 челоѣкъ тамъ, гдѣ можетъ помѣститься лишь 8 челоѣкъ и т. д. Доклады с мѣст отняли вечернее засѣданіе от 12 августа и утреннее от 13 августа.

II.

Послѣ докладовъ с мѣстъ съездъ переходитъ къ выслушванію вѣдъ отчета докладу Новониколаевскаго делегата, которій жещъ убѣхатъ сейчасъ же послѣ докладъ

Докладчикъ говорит о томъ какъ в началѣ жизни была у нихъ, в колѣвскѣ, транспортная комиссия, инициаторомъ послѣдней в дѣло была она сама, а не вѣдъ благотворнымъ.

циальный отбдѣл—„Безчиство солдат“.

Здѣсь та же исторія, что с „вѣшимъ“ „славными“ прапорщикомъ. Дѣло не в томъ, что газета вымышляетъ эти безчиства—мы вполне дозускѣемъ, что они взяты с натуры. Но дѣло в ихъ освѣщеніи, в самомъ заголовкѣ. „Безчиство солдат“, это значитъ, что рѣчь идет не о хулиганахъ, одѣтыхъ в солдатской формѣ, а о солдатахъ вообще, то и дѣлающихъ, что безчиствуютъ.

Вот в такое время т. т. офицеры не должны допустить чтобы от ихъ имени позорили солдат и клячатали на ихъ организации. Крестьянская секція при Сов. сол. деп. уже отвѣтила на злостныи обвиненія, брошенные ей браыми прапорщикомъ и распространяемыи не менѣе бравой газетой. „Сибирская Жизнь“ божится всѣми богами, что она не изменила и не измѣняетъ интересамъ демократіи. Интересно было бы знать, чѣмъ интересамъ ова служатъ, помѣщая такіи отчеты которые—это могъ позвать редакторъ даже менѣе опытный, чѣмъ гос. Адриановъ—в лучшемъ случаѣ являются „личными“ впечатлѣніями допотопнаго прапорщика, все дѣлающаго вашу армию на „л.г. офицеровъ“ и безымяенныи массы солдат. Первые созданы для возстановленія порядка, а вторыи к безпорядкамъ.

Развѣ уж такъ трудно понять, что направляетъ населеніе на солдатъ опасно, что это возвращаетъ насъ к недавнему прошлому, когда меру арміи и населеніемъ непроизвзаемая стѣна—и армія с легкимъ сердцемъ, по приказамъ царскаго правительства, набрасывалась на безоружныхъ гражданъ, протестовавшихъ противъ гнета и насилия. Старайтесь, н.г. „демократы!“—Къ вашимъ услугамъ еще есть прапорщики, умѣющие в случаѣ нужды достыгать Вамъ „правдивыи“ отчеты.

„Правдивость“ отчета явствуетъ даже изъ его, такъ сказать внутренней связиности и стройности. С одной стороны, нашъ „отчетчикъ“ повѣствуетъ о разногласіяхъ между Сов. сол. деп. и Сов. офицер. деп.

Первый настаивалъ на отравкѣ бѣлобадетниковъ на полевныи работы, второй на точномъ исполненіи приказа Керенскаго.

С другой стороны,—делегатіи с цифрами в рукахъ пытались доказать Ком-му войскимъ необходимость и цѣлесообразности отпуску бѣлобадетниковъ на полевныи работы. Во главѣ делегатиі этой былъ самъ начальникъ гарнизона; стоило быть, самъ начальникъ доказывалъ необходимость и цѣлесообразность... Вывод.—Сов. сол. деп. настаивалъ на томъ, что цѣлесообразно и необходимо.

А вѣдь не это его благородіе хотѣлъ вывести... Видно г. прапорщикъ не посидѣлъ лекцій, которыи читались солдатами для солдатъ, а то ужъ лучше разсуждалъ бы.

Зато вкус у г. прапорщика превосходный. Он в восторгъ приходитъ отъ встрѣчи командующаго войсками с начальникомъ гарнизона. Помилуйте, какая радость! На пріемѣ пол. Калина выждалъ 1 1/2 ч. Выйди к полку, Командующій, не поздравившись, выкрикнулъ...

Совсѣм в духѣ стараго добраго времени: выжиданіе в переднихъ началства по нѣсколько часовъ, выкрики. Все это—что особенно характерно—является, но заявленію начальника гарнизона, полнѣйшимъ искаженіемъ действительности. Значитъ, фантазія самого прапорщика. Свободнымъ полетомъ творчества“ создала ему эту „великолѣпную“ картинку.

Вотъ каковъ прапорщикъ И. В., давшій „правдивый“ отчетъ на страницахъ „демократической“ газеты—„Сибирской Жизни“.

Д. Розенбергъ.

Комиссия эта подразделилась послѣ об- единения с комитетом военно-народной охраны на 4 секции:

- 1) военную,
2) железнодорожную,
3) водную,
4) свабженія.

Томские делегаты высказываются про- тив объединения транспортно-технической комиссії с комитетом военно-народной охраны. Окончательно вопрос будет вы- рѣшен при обсужденіи соответствующаго пункта порядка дня.

В послѣ—объединномъ засѣданіи 13 авгу- ста сѣздъ переходит къ обсужденію второ- го пункта порядка дня: об усиленіи прово- зоспособности желѣзной дороги.

Пренія главнымъ образомъ сосредото- чиваются вокругъ двухъ вопросов: 1) какъ до- быть материалъ для ремонта, 2) какъ уве- личить добычу угля.

Рекомендуется усилить скучку лома по линии, вывѣсить об этомъ объявленія, назна- чить за ломъ такую цѣну, чтобы сдѣлать выгоднымъ сборъ и доставку его дорогѣ.

Тов. Левитинъ обращаетъ вниманіе соб- равшихся на залежи грузов во Влади- востокѣ. Среди этихъ грузовъ есть и грузъ в 5000 пудовъ чугуна.

Онъ рекомендуетъ реквизировать его для нужды дороги. Делегатъ Инокентьевской высказывается противъ такой крайней мѣ- ры, видя в ней самоуправство, захват.

В концѣ концовъ собраніе постановляетъ принять всѣ мѣры къ приобрѣтенію этой марты чугуна в 5000 пудовъ, авывезен- ной своевременно из Владивостока.

Первоначально, конечно, будетъ сдѣланъ запросъ во Владивостокъ съ цѣлью получить болѣе точныя свѣдѣнія.

Собраніе переходитъ къ обсужденію воп- роса, какъ увеличить добычу угля. Сначала высказывается представитель Общества. Онъ сообщаетъ слѣдующія данныя. На Суд- жевскихъ копяхъ добывалось до 3 1/2 милл. пудовъ, послѣ переворота 2 милл. 400 ты- сяч. Для Анжерскихъ копей соответствую- щія цифры будутъ 3 милл. в 2 милл. 200 тыс.

Такимъ образомъ производительность ко- пей и тамъ и здѣсь послѣ переворота дѣй- ствительно понизилась.

На Кузнецкихъ копяхъ производитель- ность копей, какъ была, такъ и осталась равной 1 1/2 милл. пудовъ.

Разрабатывается проектъ повысить про- изводительность этихъ послѣднихъ копей до 3 1/2 милл.

Есть надежда, что удастся повысить добычу также и на Анжерскихъ и Суджен- скихъ копяхъ. Общій размѣръ добычи можетъ быть дойдетъ в близкомъ будущемъ до 9 милл.

Возбуждается на сѣздѣ вопросъ о томъ, чтобы рабочіе работали и по праздникамъ.

В преніяхъ выясняется, что такое пред- ложеніе неприемлемо.

Праздники используются для техническаго осмотра, для лѣсоспуска и т. д.

Вносится предложеніе пригласить для ифферманіи свѣдущихъ лицъ.

На утреннемъ засѣданіи 14 августа вы- слушивается Дитманъ участникъ расцѣпной комиссії на кояхъ. Онъ указываетъ, что на Кольчугинскихъ копяхъ производитель- ность не пала, т. к. администрація нашла пути къ соглашенію с рабочими. Тамъ существуютъ твердые расцѣпки. Тамъ самими рабочими выбрана техническая комиссія. Послѣдняя слѣдитъ за выходомъ рабочихъ и вмѣстѣ с администраціей осуществляетъ надзоръ за предпріятіемъ.

Ничего подобнаго вѣтъ на Анжерскихъ копяхъ. Работа тамъ сдѣлана. Администра- ція тамъ устраивала такъ, что и болѣе ста- рательный рабочій болѣе 2 руб. в день не выговял. У рабочихъ т. е. не было особъ стимуловъ къ повышенію производитель- ности труда.

Теперь расцѣпки повышены на столько что старательный рабочій можетъ зарабаты- вать до 9 рублей. Представитель союза горнорабочихъ придаетъ большое значеніе ясности и искренности в отношеніяхъ между администраціей и рабочими.

Онъ убѣжден, что довѣріе рабочихъ къ ад- министраціи отразится и на повышеніи производительности труда.

К сожалѣнію, и со стороны рабочихъ не все благополучно. На Анжерскихъ копяхъ не пользуются авторитетомъ и сами рабочіе организации, очевидно, неудаченъ со- ставъ руководителей. В дальнѣйшихъ прені- яхъ выясняется, что главные дефекты постановки дѣла на Анжерскихъ копяхъ слѣдующіе.

Рудникъ, ничего общаго с желѣзной до- рогой не имѣющій, втянутъ в рамки же- лѣзнодорожнаго хозяйства. Безъ подписи

контролера нельзя израсходовать и пары гвоздей. Нѣтъ постоянного высшаго тех- ническаго персонала, временный же пер- соналъ не имѣетъ ни времени, ни охоты ос- новательно заняться дѣломъ.

Сѣздъ высказывается за слѣдующія мѣ- ры, могущія поставить добычу угля на Анжерскихъ копяхъ на подлежа- щую высоту.

- 1) Необходимо содѣйствіе укрѣпленію рабочихъ организацій,
2) Необходимо созданіе техническаго контроля изъ представителей рабочихъ и администраціи для надзора за постановкой дѣла на кояхъ,
3) Необходимо выдѣленіе Анжерскихъ копей в отдѣльную хозяйственную едини- цу, автономную в административно-финан- совомъ отношеніи.

Конференція Средне-Сибир- скихъ Организацій Соц. Дем. Раб. Партіи.

Конференція открылась 7 августа вечером. Причиной такого запозданія, конференція была назначена на 5 авг. послужила получившая нами телеграмма, в которой сообщалось, что Ни- колай Романовъ бѣжалъ и ѣдетъ по Сибирск. ж. д. "Только на вас, тов. Красноярцы,—гово- рилось в телеграммѣ—есть надежда на за- держаніе его."

Всѣ члены конференціи, находясь в это время в помѣщеніи совѣта рабочихъ и сол- датскихъ депутатовъ, привужденны были заняться должной вѣтвей неожиданнаго гостя. На слѣдующій день выяснилось, что Николай отправленъ в болѣе надежный городъ, в То- больскъ, откуда вышелъ его соратникъ Григо- рій Распутинъ.

Мы успокоились и приступили къ работѣ. 6 августа было предвѣдательное совѣща- ніе, на которомъ съѣхавшимся делегатами былъ пересмотренъ порядокъ дня конференціи. Всѣ принципиальные вопросы ввиду партій- наго сѣзда рѣшено было снять, выставить же в порядкѣ дня слѣдующіе вопросы:

- 1. Доклады с мѣст.
2. Текущій моментъ.
3. Кампанія выборовъ в Учредительное Со- браніе и в земств.
4. Профессиональное движеніе.
5. Роль социал. демокр. в демократичес- кихъ учрежденіяхъ.
6. Вмѣшательство в хозяйств. жизнь страны.
7. Организационные вопросы.
8. Разное.

Всего съѣхало съ делегатовъ отъ девяти ор- ганизацій и Красноярскаго районнаго бюро, в которомъ представлена вся Красноярская губернія.

7 августа было, наконецъ, открытіе конфе- ренціи. Послѣ проверки мандатовъ рѣшено было дать всѣмъ делегатамъ рѣшающій голосъ.

Выборы призвудимъ в предсѣдателя тов. Теодоровичъ, товарищемъ предсѣдателя тов. Яковлевъ, секретарями: тов. Долбня и Кли- ковъ.

Конференція единогласно рѣшила послать привѣтствіе сѣзду большевиковъ и всѣмъ аресто- ваннымъ товарищамъ.

Всѣ делегаты большевики. Очень интересны доклады с мѣст.

8 августа былъ заслушанъ докладъ о текущемъ моментѣ, сдѣланный тов. Акуловымъ; докладъ былъ весьма обширный. Послѣ обсужденія доклада была предложена резолюція, которая послѣ внесенныхъ добавленій была принята единогласно. Приводимъ эту резолюцію:

- Конференція считаетъ установленнымъ:
1) что ростъ революціоннаго движенія пролетар- скихъ массъ в странахъ Западной Европы в силу обостре- ния классовыхъ противорѣчій вызваннаго войной, непрерывно продолжается, приобретающій все болѣе рѣшительный, быстрый и мощный характеръ;
2) что дальнѣйшее развитіе революціи в этихъ странахъ неизбежно отразится новымъ подъемомъ силъ Россійской революціи, доведеніе которой до удовле- творенія пролетарскихъ и крестьянскихъ требованій чрезвычайно облегчается;
3) что ростъ Россійской революціи тѣснѣйшимъ обра- зомъ связанъ съ расширеніемъ тѣхъ слоевъ демократіи, которые принимаютъ в ней активное участіе.
4) что попытка руководящихъ в настоящее время партій мелкой буржуазіи—меньшевиковъ и социали- стовъ революціонеровъ достигнуть этого расширенія революціонныхъ слоевъ за счетъ реакціонной крупнои и средней буржуазіи на практикѣ приводитъ не къ рас- ширенію революціи, а къ укрѣпленію и расширенію реакціи, оставляя революціонный пролетаріатъ одино- кимъ в его борьбѣ за доведеніе ре-волюціи до конца;
5) что это одиночество пролетаріата, вызванное низкимъ уровнемъ политическаго сознанія мелко-буржу- азскихъ массъ и ложной тактикой ихъ вождей, не отвѣ- чаетъ истиннымъ интересамъ этихъ массъ, судьба кото- рыхъ неразрывно связана съ побѣдой пролетаріата в происходящей революціи;
6) что это коренное несоотвѣстіе тактики меньше- шевистскихъ и эсерскихъ вождей с интересами широ- кихъ слоевъ мелкой буржуазіи и силъ этихъ слоевъ с интересами пролетаріата подготовило новый неизбѣжный сваягъ Россійской революціи съ реакціей

с переходомъ власти в руки революціоннаго народа, Конференція постановляетъ:

- 1) Памятуя твердо о значеніи растущаго в Западной Европѣ революціоннаго движенія, для облегченія роста Россійской революціи, со всей энергіей бороться противъ временной реакціи, вызванной ложной тактикой мелко буржуазныхъ партій, путемъ неустанны- го разъясненія малой буржуазіи, в особенности ближайшимъ слоямъ крестьянства связи ихъ интересовъ в происходящей революціи с интересами пролетаріата;
2) Настойчиво разъяснять, что удовлетвореніе интересовъ пролетаріата и широкихъ слоевъ револ. демократіи возможно только при переходѣ всей госу- дарственной власти в руки революціоннаго народа черезъ Совѣты Рабочихъ, Солдатскихъ и Крестьянскихъ депутатовъ;
3) Со всей энергіей бороться съ провакаціонной политикой крупнои и средней буржуазіи, стреми- шейся в настоящее время вовлечь переходные револ- юціонные слои пролетаріата в предвременный бой в то время, когда онъ одинокъ и не можетъ рассчиты- вать на поддержку широкихъ слоевъ политически отсталой демократіи, и в 4) употребить поэтому, всѣ усилія для удержанія революціоннаго пролетаріата отъ предвременныхъ выступленій, непрерывно возво- дя силъ и выжидая момента для революціоннаго выступленія на всероссійскомъ масштабѣ.

В. Кликовъ.

Въ царствѣ угля.

Судженскія копи Михельсона Томской губ.

(Отъ собственнаго корреспондента)

Еще одинъ этапъ профессиональнаго об- единенія рабочими шахъ копей проиден, и мы вступили в полосу новаго профес- сіональнаго строительства изъ единаго проф. союза, в который данный моментъ входятъ семь мѣстныхъ проф. союзовъ. На очередь всталъ вопросъ объ организаціи областного проф. союза горнорабочихъ, начало кото- рому было положено на общесибирскомъ сѣздѣ горнорабочихъ. Вчера поэтому воп- росу в помѣщеніи школы состоялось обще- собраніе всѣхъ секцій проф. союза, на которомъ выступили съ докладами пред- ставители областного бюро. В докладахъ и в рѣчахъ многихъ товарищей отбѣчалась не- обходимость областного об-единенія, табы в предстоящей борьбѣ, которая немедлен- но начнется с большимъ ожесточеніемъ с окончаніемъ войны, когда нападетъ сторо- на, благодаря приливу с фронта огром- ной массы безработныхъ, будетъ главнымъ образомъ буржуазіи,—быть готовыми не только отражать эти нападены, но в случаѣ надобности и необходимости сами выступить в нападетъ стороной, по не- расмысленной, стихійной или разброшенной по мелкимъ проф. об-единеніямъ, а сильной компактной массой, крѣпкой своей спаян- ностью и товарищеской дисциплиной.

Какъ доклады, такъ и доложенія высту- павшихъ ораторовъ собраніемъ были приня- ты и была внесена резолюція о присоеди- неніи къ областному профессиональному об-единенію горнорабочихъ, в цѣляхъ на- мизушей и продуктивной борьбы за улуч- шеніе положенія горнорабочихъ.

В заключеніе было сообщено об окон- чательномъ сконструированіи правленія общаго профессиональнаго союза, в который вошли предсѣдателямъ Кудрявцевъ (с.д.) Казначеемъ Громовъ (с.р.), Секретаремъ Рус- скихъ (с.р.) и четырнадцать членовъ прав- ленія, фамилии которыхъ будутъ сообщены в слѣдующей корреспонденціи.

А. Л-овъ.

Намъ пишутъ.

Михайловская вол. Барнаульскаго уѣзда.

Борьба съ самосидкой.

В виду того, что число лицъ, занимающих- ся выгонкой самосидки, дошло до ужасаю- щихъ размѣровъ, борьба с ней, казалась, была бы невозможна. Но, къ великой радости, мѣстный комиссаріатъ своими стараніями до- бился желаемой цѣли. За время своей дѣ- ятельности имъ обнаружено и уничтожено: в с. с. Ракигахъ 15 аппаратовъ и Николаевскѣ 17 ап., кромѣ того описанныхъ обществу подвергнуты штрафу: первое на 500 р. и второе на 700 руб. Послѣ такихъ каръ кресть- яне сами прекращаютъ дѣятельность своихъ заводовъ.

Пожелаемъ же комиссаріату и в будущемъ успѣха по борьбѣ с такимъ вреднымъ для кре- стьянина зломъ, какъ самосидка.

Ракигскій.

ИРКУТСК.

Выборы въ Городскую Думу.

По 20-ти участкамъ изъ общаго числа граждамъ голосовало около 29 тысячъ чело- вѣкъ. Годными записками оказались 28215. Подано голосовъ.

- За списокъ № 1 (соц.-рев.)—14943,
№ 2 (соц.-д. менш.)—3765,
№ 4 (кадет.) 3643,
№ 7 (соц.-дем. бол.)—3120,

За остальные списки подано от 123 до 508 гол.

Получили гласныхъ в думѣ: с.р.—47; с.д. менш.—12; партіи народной свободы —11; с.д. больш. 11; домоладѣльцы—4; сѣнисты—2 и нарѣжные социалисты, союз чиновниковъ и окранныи нагорнаго района по одному.

Барнаул. (Жизнь неспокойная.)

В городѣ Барнаулѣ, среди бѣлаго дня, в самомъ центрѣ города, на виду у всѣхъ городскихъ учрежденій, надъ человѣкомъ учиняется самосудъ, дательный, кошмар- ный. Поймали вора и повели его в мили- цію и по дорогѣ били, били, какъ говорятъ, всѣ, кому не лѣнь было бить, и спорили о томъ, что лучше: убить его на мѣстѣ или передать в милицію живымъ. Объ из- бивеніи рассказываютъ кошмарныя подроб- ности.

Меня не удивляетъ толпа. Но гдѣ была милиція? Гдѣ была, что предпринимала революціонная милиція для охраны правъ закона, для охраны лачности—пусть даже вора отъ самосуда толпы?

Мы не знаемъ, кто этотъ чловѣкъ и ви- новенъ—ли онъ. Но кто бы онъ ни былъ—этотъ случай ляжетъ позоромъ на городъ Барнаулъ и его порядки. Этотъ случай указываетъ, что с нашей милиціей неблагополучно. И этотъ случай не единственный.

Ночью нельзя прохѣть с вокзала в городъ. Какъ в первобытныя времена на дорогѣ неспокойно „шалайтъ“, грабятъ. Благо- разумные пассажиры остаются до утра на станціи, а неблагообразные, осмѣли- вающіеся ѣхать ночью домой, подвергаются ограбленію, стрѣльбѣ и, говорятъ, раненіямъ.

Что дѣлаетъ милиція? Что предпринимаетъ городское самоуправленіе? Барнаулъ превращается в какое-то разбойное, не- пробѣжкое мѣсто. Обыватель, в представ- леніи котораго мѣстная явленія вообще сливаются с общеполитическими, обыва- тель все болѣе теряетъ вѣру в революцію, онъ говоритъ, что раньше было лучше, по- тому, что раньше этого не было. Онъ на- чинаятъ тосковать по прежнимъ порядкамъ.

И тревожащая общественную безопас- ность, и прямая обязанность городскихъ учрежденій, и интересы революціоннаго порядка требуютъ немедленнаго искорене- нія указанныхъ явленій путемъ примѣненія всѣхъ—и самыхъ крайнихъ—мѣр. Ближай- шей ночью безопасность движенія в Бар- наулѣ должна быть восстановлена. Городъ долженъ найти для этого средства и силы не медля ни одного часа. Позоръ долженъ быть снятъ с города Барнаула этой же ночью, и снятъ навсегда.

И надо поставить вопросъ о нашей ми- лиціи. С милиціей, очевидно, обстоитъ не- благополучно.

Мѣстная хроника.

Дѣла просвѣщенія. С 12-го августа с. г. при Губерн. Исполн. Комитетѣ начинаетъ функционировать Отдѣлъ по народоу обра- зованію. В составѣ отдѣла войдутъ слѣдую- щіе лица: три члена исп. комитета (изъ нихъ одинъ завѣдующій отдѣломъ); три пред- ставителя отъ учительства губерніи—по из- бравію на учительскомъ сѣздѣ; членъ прав- ленія учительскаго союза и представитель города, исполняющій комитетомъ. Временно, до проведенія центральнымъ правительствомъ законодательномъ порядкѣ реформы у- правленія школами, войдетъ в этотъ коллек- тивъ и директоръ нар. училищъ в качествѣ рядового члена безъ права предпринимать какіе-либо самостоятельные шаги безъ санкціи Отдѣла. Отдѣлъ будетъ влѣтъ всѣ учебно-воспитательныя, хозяйственныя и финан- совыя дѣла школъ.

— В уѣздахъ будутъ организованы в томъ-же составѣ и на тѣхъ же основаніяхъ уѣздные отдѣлы по народоу образованію (вѣдство ди- ректора в уѣздныхъ отдѣлахъ будутъ участ- вовать, на правахъ рядовыхъ же членовъ, инспектора народныхъ училищъ).

— Отдѣлъ по народному образованію при Томскомъ губерскомъ исполнит. комитетѣ обя- вляетъ, что в текущемъ году открываются четырехъклассныя гимназіи (5—8 клас.) в г. г. Кузнецкѣ, Колывани, Камѣвѣ, Ма- ринскѣ и Тайгѣ. Лица, желающія занять должности директоровъ этихъ гимназій, при- глашаются до 20-го августа подать про- шенія о назначеніи, с приложеніемъ доку- ментовъ и свѣдѣній о своей прежней пе- дагогической дѣятельности.